

Радиogramмы О. Ю. Шмидта об установлении радиосвязи с летчиком Алексеевым и о подробностях перелета на остров Рудольфа.
Речь тов. Жданова на Ленинградской областной конференции ВКП(б).
Собрание актива Наркомантурга Грузинской ССР.
Статья тов. А. Вышинского «Могут ли враждебные диверсионные работы троцкистско-фашистских разведчиков повлиять на развитие промышленности?»
Вручение ордена «Знамя Труда» Государственного Академического театра оперы и балета Грузии.
ЗА ГРАНИЦЕЙ:
Японская печать предсказывает новый протективный кризис.

**Повседневно руководить
низовой печатью**

Первая общегородская выставка нисовой печати, открывающаяся в Тбилиси 20 июня, является примером работы нисовой печати и поможет, на основе большинства критики и самокритики, ликвидировать серьезные недочеты, которые имеются в работе многих нисовых газет. Выставка наглядно продемонстрирует, как выполняется наша нисовая печать указания товарища Сталина, решения мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и X Съезда ВКП(б) Грузии.

Непримиримой враг партии и народа, пронзавшей высокой идейностью и марксистско-ленинской принципиальностью, неразрывно спаянной с массами, вооруженной острейшим оружием самокритики—такой должна быть каждая нисовая газета, каждая нисовая газета.

Доклад товарища Сталина и решения Пленума ЦК ВКП(б) поставили величайшей важности задачи перед всей большевистской печатью.

Борьба за их реализацию требует от нашей печати высокого качества пропагандистской, агитационной и организационной работы. Партийное руководство газетами должно быть решительно и упорно.

Славные традиции ленинско-сталинской «Правды» должны быть полностью усвоены и практически осуществлены всеми работниками нашей печати. Этими традициями являются: большевистская партийность, ленинско-сталинская непримиримость, высокий идейный уровень, марксистско-ленинская принципиальность, неразрывно сочетающаяся с политической остротой, крепчайшая связь с массами.

Товарищ Берия в докладе на X Съезде ВКП(б) Грузии отметил, что «нашу печать всегда проследывала от отдельных политических извращений. На страницах нашей печати имелись чуждые традициям большевистской печати элементы подхалимства, бахвальства. Слабо развиты критика недочетов наших партийных, советских и хозяйственных организаций. Язык, стиль и художественное оформление газет, журналов и книг иногда бывали нерыночными... Все это упиралось в руководство. Надо обеспечить повседневно руководство печатью со стороны наших партийных организаций, то есть, чтобы сами первые секретари областных, городских и районных комитетов партии лично занимались бы вопросами печати».

Это накладывает большую ответственность на каждую партийную организацию за качество руководства печатью своим словом.

Нисовая печать страдает все еще многими недочетами. До сих пор не выжита неадекватная практика, приводящая порой на деле к усложнению самокритики в газете, когда редакторы многотиражных и стенных газет жалуются «на совместительство» секретаря партийных комитетов. Разве не исключительное это положение тот факт, что даже на таком крупном предприятии Тбилиси, как завод имени 26, секретарь парткома тов. Болдырев по совместительству редактирует газету «Машиностроитель». Так же обстояло дело во многих других многотиражных и стенных газетах.

Газетные кадры слабо борются за выполнение важнейшей политической задачи—овладеть большевизмом, настойчиво работать над собой.

Роль нисовой печати неизмеримо возрастает в период подготовки выборов на новую Конституцию.

Нельзя ни на минуту забывать, что брати народ, троцкистские и правые реставраторы капитализма—фашистские агенты пользуются всякой лазейкой, малейшим притуплением бдительности, чтобы творить свое злое контрреволюционное дело. Это улетает там, где в руководстве газетами сидят ротозеи, люди, зараженные болезнью беспечности.

Отсутствие большевистской бдительности, низкий идейно-политический уровень многих газетных работников объясняют тот факт, что на страницах ряда районных, многотиражных и стенных газет Грузии часто встречаются политические ошибки, неточные и, следовательно, неверные формулировки, «опечатки» и т. д.

На страницах «Зари Востока» приводились подобные примеры в отношении «Свобода Осети», горькой газеты «Станислав», Алашхиского «Иммунитет», ряда многотиражек и стенных газет Тбилиси («Красный лист», «Искра», «Стройка», «Нрыль Закавказья» и др.).

Плохо выполняются прямые указания ЦК ВКП(б) о работе газет с писателями трудящихся и кадрами рабочих-корреспондентов. Пример кутаисской газеты «Станислав» вскрывает неприглядную картину запущенности этого важнейшего участка работы редакции.

Наша газета должна быть подлинным организатором общественного мнения, собирательницей выводов, опыта, мыслей лучших людей Страны Советов.

Обязательным условием для этого является неустанная работа с авторским активом, любовное выращивание новых рабочекорреспондентов, внимание к каждому письму трудящегося.

Боевая политическая задача газет—выявлять в ряды рабочих-корреспондентов, писателей, профессиональный актив.

Будучи неразрывно спаянной с массами, наша печать должна внимательно прислушиваться к голосу масс, учиться у них.

Значительная часть вины за слабую работу многотиражных и стенных газет ложится и на редакция городских и республиканских газет, все еще не достаточно творчески руководящих и слабо помогающих работе нисовой печати. Это руководство и помощь должны быть решительно усилены.

Задача партийных комитетов и редакций многотиражных и стенных газет—широко развернуть работу по подготовке к общегородской выставке нисовой печати.

В процессе подготовки и проведения выставки будут выявлены и учтены как недочеты в работе нисовой печати, так и положительный опыт лучших стенгазет и многотиражек.

Подготовка к выставке должна являться на каждом предприятии важнейшим участком всей массово-политической работы, направленной на реализацию решений Пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина.

В ПРЕЗИДИУМЕ ЦИК СССР

На заседании президиума ЦИК СССР 7 июня вручался орден работникам Государственного Академического Большого театра СССР. Орден Ленина, которым награжден театр, принимает делегация в составе народного артиста СССР, художественного руководителя театра С. А. Самозуба, народной артистки СССР А. В. Неждановой, народной артистки РСФСР Е. В. Гельпер, народной артистки СССР Е. Г. Держинской, Я. Я. Леонтьева, З. Т. Сердюка и М. Г. Кауфмана.

От имени работников театра народная артистка СССР Е. Г. Держинская горячо благодарит партию и правительство за то высокое доверие, которое оказано театру.

— Мы все заверяем, — говорит она, — что основной заботой ставим воспитание кадров, достойных нашей прекрасной родины. Просим передать нашу глубокую признательность товарищу Сталину.

Бурной овацией поддерживают присутствующие это заявление.

— Мы счастливы, — заявляет от имени награжденных народных артистов РСФСР Н. Н. Озеров, — оправдать доверие страны и человека, в чьем имени воплотилась воля, культура и прогресс нашей страны, — товарища Сталина.

В стогу президиума поздравил народных артистов СССР Н. А. Обухова, Е. Л. Степанова, Л. П. Штейнберг, заслуженные артисты РСФСР П. М. Порцов, М. П. Максимова, заслуженный деятель искусств А. Ш. Мелик-Пашаев и др.

Почетные грамоты ЦИК СССР вручаются лучшим техническим работникам театра, от добросовестной работы которых тоже зависит успех постановки, — старшему бригадир-сценаристу М. Ф. Федосееву, мастеру-тримеру А. П. Смирнову, портнихе-костюмерше Т. М.

Вешинковой, а также осветительным цехом А. Н. Быкову и др.

Горячо приветствуют присутствующие народного артиста РСФСР, профессора Московской Государственной консерватории А. Б. Гольденвейзера, награжденного с группой других преподавателей музыки за выдающиеся заслуги в подготовке музыкальных кадров.

Вместе с маститыми мастерами искусства в этот день получала награды плеада молодых музыкантов, которые недавно с большим успехом продемонстрировали за границей достижения музыкальной культуры Советского Союза. Под дружеские аплодисменты представителей старшего поколения мастеров искусства получают орден Давид Обстрах, Яков Зап, Буся Гольдштейн, Пина Вельянова, брат и сестра Гавриель, Марина Позднупова, Роза Тамаркива и другие участники международных конкурсов пианистов и скрипачей.

— Победы советской музыкальной молодежи не являются случайными, — говорит от их имени А. Дьяков, — Они обусловлены вниманием и заботой, которыми окружают молодое дарование партии, правительство и все трудящиеся страны. Наша молодежь не думает о борьбе за существование, все свое время она отдает работе.

Выражая глубокую благодарность за столь высокую оценку работы молодежи, А. Дьяков заверяет, что всю свою жизнь он посвятит делу трудящихся.

Затем М. И. Калинин обращается к награжденным 6 речью.

★ ★ ★

На заседании было принято постановление по вопросу о работе Советов Черноморской области, который обсуждался на одном из предыдущих заседаний президиума ЦИК СССР.



Товарищи Л. БЕРИЯ, Г. МГАЛОБЛИШВИЛИ и Г. МУСАБЕКОВ в почетном карауле у гроба ЕКАТЕРИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ ДЖУГАШВИЛИ. (Фото Столярова—Союзфото).

ПОХОРОНЫ ЕКАТЕРИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ ДЖУГАШВИЛИ

С утра 8 июня проспект Руставели заполняется трудящимися Тбилиси, пришедшими отдать последний долг Екатерине Георгиевне Джугашвили.

Через увитый траурными лентами и переполненный венками зал Дома Красной Армии вновь несомкнутаем потоком проходят рабочие и работники, бойцы Красной Армии, деятели науки и искусства, школьники и пионеры. Тысячи людей прошли в это утро мимо гроба Екатерины Георгиевны Джугашвили.

★ ★ ★

К четырем часам дня трудящиеся Тбилиси заполнили проспект Руставели и прилегающие улицы.

Многотысячная толпа ожидает выноса гроба.

В зале Дома Красной Армии, где в гробу, на покрытом венками и букетами живых цветов постаменте, покоится прах Екатерины Георгиевны, беспрерывно сменяется почетный караул.

Вокле гроба в скорбном молчании родственники и друзья покойной. Среди них сверстники, знакомые Екатерины Георгиевны, приехавшие из Грузии, делегации трудящихся братской

республики Азербайджана и Армении, видовой гора. Многотысячная толпа заполняется трудящимися Тбилиси, пришедшими отдать последний долг Екатерине Георгиевне Джугашвили.

★ ★ ★

4 часа 30 минут.

В почетный караул становятся товарищи Лаврентий Берия, Г. Мгалоблишвили, Ф. Махарадзе, Г. Мусабеков. Затем сменяются в почетном карауле товарищи В. Баркадзе, Г. Арутюнов, З. Бедия, С. Гоглидзе, А. Кавалия, А. Гуринов, В. Гоглидзе, А. Шахсуварян, Г. Стурра, орденосносцы — стахановцы ПВРЗ им. Сталина товарищи Чичинадзе, Халипаш, стахановцы того же завода Садагашвили и Барзозский. Их сменяют товарищи: Георгобиди, Ишханов, Эгнаташвили, Метонидзе, Вацен, Маркулов, Жоржидзе и др.

Последняя смена.

В карауле вновь товарищи Л. Берия, Г. Мгалоблишвили, Ф. Махарадзе и Г. Мусабеков.

★ ★ ★

Пять часов вечера.

Многочисленные венки от партийных, комсомольских, профсоюзных, советских организаций, родственников и друзей выносятся на проспект Руставели.

В 5 часов 15 минут товарищи Л. Берия, Г. Мгалоблишвили, Ф. Махарадзе, В. Баркадзе, Г. Мусабеков, С. Гоглидзе поднимают гроб и выносят его из Дома Красной Армии.

Траурная процессия медленно движется по улицам и направляется к Дому культуры.

По высоким парадным улицам города, под звуки траурного марша, процессия приближается к зданию Мтацминдского музея писателей, недалеко от которого вырыта свежая могила.

★ ★ ★

Минуты последнего прощания.

От лица всех трудящихся Грузии, от имени партии и правительства выступает товарищ Г. Мгалоблишвили.

Затем говорит работница ткацкого швейкозачей-фабрики тов. Этери Мазанашвили.

Вслед за ней выступает орденосносца-стахановец тов. Д. Чичинадзе.

Тов. А. Шахсуварян говорит от имени трудящихся советской Армении.

От лица многотысячной армии работников просвещения Грузии с сильными и яркими словами выступила тов. Саннидзе.

После тов. Саннидзе от имени трудящихся Азербайджана говорит тов. Мирзабаева.

Прочувствованную речь произнес народный артист СССР тов. Аниан Хоррава.

Последнюю выступает от имени трудящихся Тбилиси тов. Г. Стурра.

В 6 часов 50 минут вечера гроб с телом Екатерины Георгиевны Джугашвили опускается в могилу.

Звучит траурный марш—сменяются «Интернационал».

РАДИОСВЯЗЬ С АЛЕКСЕЕВЫМ И КРУЗЕ

МОСКВА, 8. (ТА). В ночь на 6 июня, когда на дрейфующей полярной станции «Северный полюс» таежные корабли готовились к отправке на рейс, с острова Рудольфа на разведку поглы на самолете «Р-5» вылетел летчик Крузе. Ему было дано задание сделать посадку на льдине, примерно на 85 градусах широты и информировать корабли о состоянии погоды в этом районе.

Летчик Крузе точно выполнил задание. Опустившись на льдину, дрейфующую на 84 градусах 52 минуте широты, он регулярно давал метеосвязь кораблям, возвращающимся на о. Рудольфа. 6 и 7 июня с летчиком Крузе поддерживалась хорошая радиосвязь, но 8 июня она прервалась.

Вчера в Главсевморпуть получена с о. Рудольфа от О. Ю. Шмидта следующая радиogramма:

«Вчера и сегодня на острове Рудольфа туман. Нельзя ни вылетать, ни принимать самолеты. С Алексеевым поддерживается ежечасная радиосвязь. Все у них хорошо. С Крузе, слышим на 84 градусах 52 минуте, радиосвязь прервалась. Видно — порча радио. Но вчера он сообщил свои координаты, говоря, что все в порядке. Требуется нет оснований. Два самолета у нас готовы к вылету, если понадобится. На самолете Алексеева — ст. Шелвал, Мотлаевский, Жуков, Сугробов, Шмидтин, Гинкин.

О. Ю. ШМИДТ».

В ночь на 6 июня небо над полюсом было затнуто облаками. Метеорологические условия явно не благоприятствовали полету. Во втором часу ночи наступило улучшение — в облаках появились разрывы, показавшись яркое полярное солнце. Этих же замечаний воспользовались экипажи таежных воздушных кораблей. Началась подготовка к старту...

С острова Рудольфа на самолете «Р-5» вылетел на разведку поглы летчик Крузе. Погода не ухудшалась. Никто из полярников не ожидал, что отважные завоеватели полюса в таких условиях вылетят в обратный рейс с ограниченным запасом горючего. Но на полярных радиостанциях, внимательно прислушивались к станция «Северный полюс».

Неожиданно в 3 часа 38 минут 6 июня дежурный диспетчер диксоновского радиопункта услышал в эфире позывные самолета Вольянова. С флагманского корабля разглагольствовал: «Мы — в воздухе».

Вслед за этим на острове Диксон была принята радиogramма О. Ю. Шмидта, подтверждающая о вылете воздушной эскадры:

«Москва—Норд. Копия Рудольфа—Либину.

В 3 часа 30 минут поднялся в обратный путь флагманский самолет Вольянова.

В 3 часа 37 минут все четыре самолета были в воздухе и летели на курс Шмидта».

В 4 часа утра после получения этой радиogramмы в Москве начальник радиослужбы Главсевморпуть тов. Волобуев вызвал по радиотелеграфу остров Диксон и запросил, держит ли он связь с самолетами.

С острова ответили, что держат постоянную радиосвязь с РВ (самолетом Вольянова) на волне 625 метров. Других самолетов пока не слышат.

В 4 часа 37 минут на Диксон пригласил новую радиogramму с флагманского корабля, адресованную радиостанции острова Рудольфа:

«Рудольф, я вас слышу, не работайте по гуту. Слушаю радиомаяк».

ПОДРОБНОСТИ ПЕРЕЛЕТА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС—ОСТРОВ РУДОЛЬФА

В ночь на 6 июня небо над полюсом было затнуто облаками. Метеорологические условия явно не благоприятствовали полету. Во втором часу ночи наступило улучшение — в облаках появились разрывы, показавшись яркое полярное солнце. Этих же замечаний воспользовались экипажи таежных воздушных кораблей. Началась подготовка к старту...

С острова Рудольфа на самолете «Р-5» вылетел на разведку поглы летчик Крузе. Погода не ухудшалась. Никто из полярников не ожидал, что отважные завоеватели полюса в таких условиях вылетят в обратный рейс с ограниченным запасом горючего. Но на полярных радиостанциях, внимательно прислушивались к станция «Северный полюс».

Неожиданно в 3 часа 38 минут 6 июня дежурный диспетчер диксоновского радиопункта услышал в эфире позывные самолета Вольянова. С флагманского корабля разглагольствовал: «Мы — в воздухе».

Вслед за этим на острове Диксон была принята радиogramма О. Ю. Шмидта, подтверждающая о вылете воздушной эскадры:

«Москва—Норд. Копия Рудольфа—Либину.

В 3 часа 30 минут поднялся в обратный путь флагманский самолет Вольянова.

В 3 часа 37 минут все четыре самолета были в воздухе и летели на курс Шмидта».

В 4 часа утра после получения этой радиogramмы в Москве начальник радиослужбы Главсевморпуть тов. Волобуев вызвал по радиотелеграфу остров Диксон и запросил, держит ли он связь с самолетами.

С острова ответили, что держат постоянную радиосвязь с РВ (самолетом Вольянова) на волне 625 метров. Других самолетов пока не слышат.

В 4 часа 37 минут на Диксон пригласил новую радиogramму с флагманского корабля, адресованную радиостанции острова Рудольфа:

«Рудольф, я вас слышу, не работайте по гуту. Слушаю радиомаяк».

ПО РАДИОГРАММАМ О. Ю. ШМИДТА

Около 5 часов с Диксона в Москву сообщал, что они принята следующая радиogramма начальника экспедиции О. Ю. Шмидта:

«В 4 часа 48 минут вышли на меридиан Рудольфа Широта 88 градусов. Идем на высоте 1.200 метров над облаками с редкими разрывами. Ветер попутный».

Вслед за этой радиogramмой последовали новые:

«...Пролет 86 градусов 45 минут широты. Идем хорошо, над сплошными облаками, на высоте 2 тысяч метров. Шмидт».

«...Достигли широты 85 градусов. Самолет «СССР Н-172», пилотируемый Алексеевым, по заранее условленному плану спустился под облака искать место для посадки, где он будет ждать бензина. Остальные три самолета продолжают путь Шмидт».

Около 8 часов с самолета Вольянова передана радиogramма, адресованная старшему синтографу экспедиции Дарезевскому, находящемуся на острове Рудольфа:

«Быстрее давайте погоду и готовьте в 10 часов на высоте полчасца. Давайте».

ПОДРОБНОСТИ ПЕРЕЛЕТА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС—ОСТРОВ РУДОЛЬФА

В ночь на 6 июня небо над полюсом было затнуто облаками. Метеорологические условия явно не благоприятствовали полету. Во втором часу ночи наступило улучшение — в облаках появились разрывы, показавшись яркое полярное солнце. Этих же замечаний воспользовались экипажи таежных воздушных кораблей. Началась подготовка к старту...

С острова Рудольфа на самолете «Р-5» вылетел на разведку поглы летчик Крузе. Погода не ухудшалась. Никто из полярников не ожидал, что отважные завоеватели полюса в таких условиях вылетят в обратный рейс с ограниченным запасом горючего. Но на полярных радиостанциях, внимательно прислушивались к станция «Северный полюс».

Неожиданно в 3 часа 38 минут 6 июня дежурный диспетчер диксоновского радиопункта услышал в эфире позывные самолета Вольянова. С флагманского корабля разглагольствовал: «Мы — в воздухе».

Вслед за этим на острове Диксон была принята радиogramма О. Ю. Шмидта, подтверждающая о вылете воздушной эскадры:

«Москва—Норд. Копия Рудольфа—Либину.

В 3 часа 30 минут поднялся в обратный путь флагманский самолет Вольянова.

В 3 часа 37 минут все четыре самолета были в воздухе и летели на курс Шмидта».

В 4 часа утра после получения этой радиogramмы в Москве начальник радиослужбы Главсевморпуть тов. Волобуев вызвал по радиотелеграфу остров Диксон и запросил, держит ли он связь с самолетами.

С острова ответили, что держат постоянную радиосвязь с РВ (самолетом Вольянова) на волне 625 метров. Других самолетов пока не слышат.

В 4 часа 37 минут на Диксон пригласил новую радиogramму с флагманского корабля, адресованную радиостанции острова Рудольфа:

«Рудольф, я вас слышу, не работайте по гуту. Слушаю радиомаяк».

чтобы член не задерживать, ибо мы наверно скоро будем у вас».

Через 17 минут после этого Волобуев вторично запрашивает остров Рудольфа:

«Дайте погоду очень кратко через каждые 15 минут. Полейте на разведку самолет «В-2». Сообщите, где вы летите...».

В 8 часов 23 минуты на острове Диксон вновь слышался радиотанго самолета Вольянова. О. Ю. Шмидт передал:

«Мы видим остров Рудольфа. Его восточная часть открыта».

Через 12 минут с корабля разглагольствовал:

«Погоду не давать. Все ясно. Выпим вас... Продолжайте работать радиомаяк».

«Идем малпом. До свиданья».

В 9 часов в Главном управлении Северного морского пути получено с острова Рудольфа сообщение:

«Самолеты Вольянова, Молокова и Маузура благополучно сели».

В 10 часов с острова Диксон сообщали, что Алексеев благополучно посадил самолет на льдину и что остров Рудольфа уже установлен с ним радиосвязь.

МОСКВА, 7. (ТА). Два дня—4 и 5 июня хозяйственный актив Главугла обсуждал итоги работы угольной промышленности за истекшие пять месяцев.

За эти 5 месяцев недалеко страны против плана около 7 миллионов тонн угля Донбасс прекратил отступление, но все еще работает на низком уровне. Еще хуже положение в восточных угольных бассейнах.

Собрание актива показало, что угольщики не сделали еще для себя практических выводов из директивы февральского Пленума ЦК ВКП(б), до конца не продумали, не поняли андерского решения Совариума СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности Донбасса. Не поняли этих решений и в Главугле.

Доклад на собрании сделал зам начальника Главугла тов. Журавлев. Вместо того, чтобы с большим интересом и с большой ответственностью, с прямой ответственностью в работе Главугла, полнотой суровой критике свои ошибки, тов. Журавлев ограничился общими фактами, общей характеристикой причин отставания угольной промышленности.

Представители мест — работники угольных трестов и шахт — редко и справедливо критиковали Главугла, указываясь на безобразные планы.

рование главным производством и капитальным строительством, на недопустимую волюнтаризм при распределении проектов и смет на большие недочеты технического снабжения, слабая оторван от мест, не знает 5-юх людей.

В прениях подчеркивалось, что Главугла словно шел на поводу у вредителей, насаждая гиную теорию концентрации очистных работ. Многие работники Главугла, трестов и шахт еще и теперь не осознавали всей вредности этой теории.

Нач Главугла тов. Фосенко, подыскивая прения, отметил, что угольщики медленно перестраиваются. Главугла и тресты все еще уделяют мало внимания подготовительным работам. Слабо ведется борьба с последовательными вредителями, за полное выкорчевывание остатков вредительства.

Партия и правительство, — сказал тов. Фосенко — уделяют угольной промышленности исключительное внимание, оказывают ей огромную помощь. Возмуженные боевой конкретный программой действия — решением ЦК ВКП(б) и Совариума Союза, — мы имеем все возможности быстро и резко поднять угольбучу; дело лишь за самими угольщиками.

Центральному Комитету ВКП (б) — товарищу СТАЛИНУ

Радиogramма зимовщиков дрейфующей льдины дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы счастливы сообщить Вам, что дрейфующая экспедиция Северного полюса начала свою работу.

Десяти лет лучшие люди человечества стремились разгадать тайны Центрального полярного бассейна. Это оказалось под силу только великой Советской Стране, бросившей на овладение Арктикой свою замечательную технику, начавшей планомерное социалистическое наступление на север.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы бесконечно гордимся тем, что именно Вам поручена величайшая честь первыми работать в районе Северного полюса, утверждая величие и могущество Советской Страны. Прекрасно снабженные, с огромным запасом энергии мы начинаем свою работу.

Сейчас на льдине установлены жилища и рабочая палатка, развиты базы производства и снаряжения, начаты регулярные научно-исследовательские работы по метеорологии, гидрологии, гидрологии, земному магнетизму, гравиметрии и изучению дрейфа. Установлена радиосвязь с полярными станциями.

Дорогой Иосиф Виссарионович, здесь, среди ледяной пустыни, на расстоянии многих тысяч километров от родной Москвы, мы не чувствуем себя оторванными от своей страны. Мы знаем и верим, что за нами и вместе с нами — великая социалистическая родина. Это сознание крепит наши силы, и мы обещаем Вам сделать все, чтобы оправдать оказанное нам огромное доверие.

И. ПАЛАНИН, З. КРЕНКЕЛЬ, П. ШИРШОВ, Е. ФЕДОРОВ.
7 июня 1937 года.
Северный Ледовитый океан.

В ночь на 6 июня небо над полюсом было затнуто облаками. Метеорологические условия явно не благоприятствовали полету. Во втором часу ночи наступило улучшение — в облаках появились разрывы, показавшись яркое полярное солнце. Этих же замечаний воспользовались экипажи таежных воздушных кораблей. Началась подготовка к старту...

С острова Рудольфа на самолете «Р-5» вылетел на разведку поглы летчик Крузе. Погода не ухудшалась. Никто из полярников не ожидал, что отважные завоеватели полюса в таких условиях вылетят в обратный рейс с ограниченным запасом горючего. Но на полярных радиостанциях, внимательно прислушивались к станция «Северный полюс».

Неожиданно в 3 часа 38 минут 6 июня дежурный диспетчер диксоновского радиопункта услышал в эфире позывные самолета Вольянова. С флагманского корабля разглагольствовал: «Мы — в воздухе».

Вслед за этим на острове Диксон была принята радиogramма О. Ю. Шмидта, подтверждающая о вылете воздушной эскадры:

«Москва—Норд. Копия Рудольфа—Либину.

В 3 часа 30 минут поднялся в обратный путь флагманский самолет Вольянова.

В 3 часа 37 минут все четыре самолета были в воздухе и летели на курс Шмидта».

В 4 часа утра после получения этой радиogramмы в Москве начальник радиослужбы Главсевморпуть тов. Волобуев вызвал по радиотелеграфу остров Диксон и запросил, держит ли он связь с самолетами.

С острова ответили, что держат постоянную радиосвязь с РВ (самолетом Вольянова) на волне 625 метров. Других самолетов пока не слышат.

В 4 часа 37 минут на Диксон пригласил новую радиogramму с флагманского корабля, адресованную радиостанции острова Рудольфа:

«Рудольф, я вас слышу, не работайте по гуту. Слушаю радиомаяк».

Московская конференция архитекторов

МОСКВА, 8. (ТА). 7 июня открылась первая Московская конференция советских архитекторов, на которую явилось 318 делегатов.

Председатель оргкомитета Московского отделения союза советских архитекторов профессор Колли во вступительном слове отметил, что конференция собралась накануне значительного события в жизни советских архитекторов — первого всесоюзного съезда архитекторов.

С отчетным докладом оргкомитета Московского отделения союза советских архитекторов на конференции выступил тов. Бунацкий.

МОСКВА, 8. (ТА). 7 июня открылась первая Московская конференция советских архитекторов, на которую явилось 318 делегатов.

Председатель оргкомитета Московского отделения союза советских архитекторов профессор Колли во вступительном слове отметил, что конференция собралась накануне значительного события в жизни советских архитекторов — первого всесоюзного съезда архитекторов.

С отчетным докладом оргкомитета Московского отделения союза советских архитекторов на конференции выступил тов. Бунацкий.

ГЛУБИНА ОКЕАНА НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ 4.290 МЕТРОВ

МОСКВА, ТАСС, «ПРАВДА», «ИЗВЕСТИЯ».

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 7 июня, 19 часов 30 минут. (Радио).

7 июня координаты нашей полярной станции—88 градусов 54 минуты северной широты, 20 градусов западной долготы. Вода полная глубоководная гидрологическая станция. Глубина оказалась—4.290 метров. Взята проба грунта—голубая зеленоватогерметного яла. Промер произведен ручной гидрологической леечкой, снабженной автоматическим термометром. Описание длилось 2 часа 40 минут. Погиб требовал непрерывной шестичасовой работы всех нас.

Распределение температур показало следующее: под оловом холодной арти-

МОСКВА, 7. (ТА). Два дня—4 и 5 июня хозяйственный актив Главугла обсуждал итоги работы угольной промышленности за истекшие пять месяцев.

За эти 5 месяцев недалеко страны против плана около 7 миллионов тонн угля Донбасс прекратил отступление, но все еще работает на низком уровне. Еще хуже положение в восточных угольных бассейнах.

Собрание актива показало, что угольщики не сделали еще для себя практических выводов из директивы февральского Пленума ЦК ВКП(б), до конца не продумали, не поняли андерского решения Совариума СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности Донбасса. Не поняли этих решений и в Главугле.

Доклад на собрании сделал зам начальника Главугла тов. Журавлев. Вместо того, чтобы с большим интересом и с большой ответственностью, с прямой ответственностью в работе Главугла, полнотой суровой критике свои ошибки, тов. Журавлев ограничился общими фактами, общей характеристикой причин отставания угольной промышленности.

Представители мест — работники угольных трестов и шахт — редко и справедливо критиковали Главугла, указываясь на безобразные планы.

Пленум Тбилисского Городского Совета состоится 9 июня с. г., в театре им. Марджанишвили, в 7 часов вечера.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1) Рассмотрение и утверждение бюджета Тбилисского Городского Совета на 1937 год (докладчик тов. М. Ниорадзе).

2) Организационные вопросы.

Присутствие всех членов и кандидатов Тбилисского Совета обязательно.

ПРЕЗИДИУМ ТБИЛИССКОГО СОВЕТА.

Положение в Испании НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ГРУЗТАГА).

НА БИСКАЙНСКОМ ФРОНТЕ, в ночь на 6 июня матежники предприняли атаку, пытаясь захватить вершину массива Лемона...

НА АСТУРИЙСКОМ ФРОНТЕ республиканские части заняли важные позиции в Пенья Убийяна (район Овиедо)...

В секторе Овиедо правительственные войска успешно отразили атаки матежников.

На других фронтах — без перемен.

В Кадикс прибыло 4 германских подводных лодки

ЛОНДОН, 7 (ТА). По сообщению корреспондента агентства «Бритиш юнайтед пресс» из Гибралтара, 4 германских подводных лодки 4 июня прибыли в Кадикс.

Как был потоплен «Ралидо»

ЛОНДОН, 7 (ТА). Как сообщает агентству Рейтер из Валенсии 7 мая, в 12 часов 30 минут с испанского грузового судна «Ралидо» прибыла в Аликанте...

Французский артиллерийский пост у границы с Испанией

ПАРИЖ, 6 (ТА). Как сообщает «Тан», в Коладуре, на побережье Средиземного моря, близ франко-испанской границы, французским командованием устанавливается артиллерийский пост...

Наглое заявление итальянской газеты

РИМ, 6 (ТА). В итальянской печати почти ежедневно появляются сообщения, содержащие кощунственные призывы об истреблении итальянского фашизма в Испании...

Резолюция конгресса американских писателей

НЬЮ-ЙОРК, 7 (ТА). Конгресс американских писателей, в котором участвовало 308 видных романистов, драматургов, поэтов и др., принял резолюцию...

Обсуждение итало-германских претензий в английской печати

ЛОНДОН, 7 (ТА). Большинство газет, комментируя германские и итальянские контрпредложения по поводу системы карательных мер на случай нападения на территорию суда, подчеркивает различия между законодательной и репрессивными мерами...

Запрос в палате общин о взрыве на заводе «Хантер»

ЛОНДОН, 7 (ТА). Как передает агентство Рейтер, правительству была задана в палате общин вопрос об обстоятельствах взрыва на английском заводе «Хантер»...

Зверское убийство антифашистов в миланской тюрьме

ВЕНА, 5 (ТА). Швейцарская газета «Ле травай» сообщает из Милана, что недавно в миланской тюрьме итальянской политической полиции было зверски убито два заключенных антифашиста...

Методы вредительско-диверсионной работы троцкистско-фашистских разведчиков

ПАРХОДА «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

Пароход «Советская Армянка» было установлено, что среди рулевого штурмана Касийского парохода...

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРОВ НОВОГО ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТОКИО, 6 (ТА). Премьер Коноэ выступил 4 июня с речью по радио, в которой заявил, что во внешней политике правительство стремится к миру...

Волею за премьером с заявлениями по радио выступило большинство министров. Министр иностранных дел Хирога начал с указания, что «государства — это живые и развивающиеся массы»...

Весьма знаменательно заявление нового министра связи — министра Хирога. Он указал, что необходимо проводить такую экономическую политику, которая в равной мере удовлетворяет нужды как военного, так и мирного времени...

Миссия нового правительства заключается в том, чтобы создать новую Японию, основанную на принципах тоталитаризма.

Позиция Мисейто и Сейюкай

ТОКИО, 6 (ТА). Комментируя заявления членов правительства, Мисейто (главный секретарь партии Сейюкай) заявил, что Сейюкай пока займет выжидательную позицию...

Койдзуми (главный секретарь партии Мисейто) заявил, что Мисейто будет сотрудничать с кабинетом, пока не будет большой разницы в политике и в принципах.

По словам газет, лидеры обеих партий, распуская 4 июня «Объединенный комитет борьбы за свержение правительства Хаяси», как вы...

Японская печать предсказывает недолговечность кабинета Коноэ

ТОКИО, 6 (ТА). Газета «Ничиничи» и агентство «Домей цунин» прямо заявляют, что Коноэ недолго удержится на посту премьера и предсказывают, что он подаст в отставку...

Князь Сайондзи и остальные сановники, близкие к трону, по словам «Ничиничи», уверены в недолговечности правительства Коноэ.

Более того, как утверждает газета, эти круги нарочито давали надежду, оформив кабинет лишь для того, чтобы после провала надежды возлагались на армию...

И только неперекрестная воля к миру Советского Союза привела к тому, что удалось избежать новой войны и сорвать планы ее поджигателей.

Советское правительство сразу же расценило это полное убийство, как сигнал к войне в официальном сообщении по поводу убийства тов. Войкова.

Вечер памяти А. М. Горького

Тбилисский клуб им. Пехавонова организует 16 июня художественный вечер, посвященный годовщине смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького.

К годовщине со дня смерти А. М. Горького клубная библиотека готовит выставку, где будут отражены основные этапы жизни и творчества Алексея Максимовича.

Сегодня в Доме пропагандистов и агитаторов им. А. Кедровела

Занимается школа пропагандистов (все группы) — в 7 час. веч. Кабинет пропаганды — консультации на тему: «О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

П. А. ВОЙКОВ

7 июля 1927 г. полков русской белогвардейки, польского полковника Козера был убит польским ОССР в Польше т. Петр Лазаревич Войков.

Стойкий революционер, естественный наглядный пример для политического убеждения, пламенный боец, посвятивший в царские тюрьмы, и не выходя из рамок экономической мысли страны.

Его товарищам, что он — «протипичный революционер», и даже заявил, что «не видит необходимости в реформе избирательного закона».

Польша — одна из важнейших частей ближайшего капиталистического окружения Советской Республики. Польша, ставшая прибежищем для всех черных, контрреволюционных сил, всех безоблачных и уголовных элементов, готовых вести войну против Республики Советов.

Еще за год до своей смерти тов. Войков допускал возможность покупки поляка на его жизнь — так накалилась была международно-политическая атмосфера и так развязаны были антисоветские страсти в Польше.

Тов. Войков был убит подлыми врагами Советского Союза.

Польское правительство вначале готово было привести какое-либо удовлетворение в покаяние, войну Польская пресса, выходя до официальной развязки, проливалась по адресу белогвардейщины вообще и убийцы в частности.

В роли прямых агрессоров выступают новые силы, стремившиеся вызвать мировой пожар. С кем же пошла Польша?

За десять лет, истекшие со времени убийства т. Войкова, Польша успела изменить свою внешнеполитическую ориентацию.

Международная обстановка, в которой произошло убийство тов. Войкова, была чревата европейской войной.

И только неперекрестная воля к миру Советского Союза привела к тому, что удалось избежать новой войны и сорвать планы ее поджигателей.

Советское правительство сразу же расценило это полное убийство, как сигнал к войне в официальном сообщении по поводу убийства тов. Войкова.

Сегодня в Доме пропагандистов и агитаторов им. А. Кедровела

Занимается школа пропагандистов (все группы) — в 7 час. веч. Кабинет пропаганды — консультации на тему: «О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

Кабинет агитации — консультации на тему: «Последние события в Испании».

ВЫДАЮЩИЙСЯ РУССКИЙ ХУДОЖНИК ИЮБИЛЕЙНОГО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. И. КРАМСКОГО МОСКВА, 8. (По телефону от маж. нора).

Сегодня исполняется 100-летие со дня рождения выдающегося русского художника И. И. Крамского.

Известный реалист в искусстве, признанный вождь «бердслеевцев», учитель генерального Репина, общественник и публицист, Илья Николаевич Крамской знаменит своим замечательным мастерством живописца и рисовальщика.

В Москве, в Третьяковской галерее 13 июня открывается выставка произведений И. И. Крамского. Крамской прежде всего — портретист. Его кисти принадлежат портреты Л. Н. Толстого, И. Е. Репина, портрет большого Некрасова, Аксакова, Шевченко, С. С. Боткина и т. д.

Крамской — мастер жанровых картин. «Осетр старого дома», «Ночные горы» и другие будут представлены на выставке. Крамской — прекрасный рисовальщик, владевший углем, карандашом и акварелью. Его портреты кавалеров свидетельствуют о виртуозной технике, совершенной форме.

Современники И. И. Крамского рассказывают, что свои работы карандашом он делал чрезвычайно быстро и легко, зачастую одновременно обеими руками. На выставке будет более ста карандашных работ Крамского.

Иван Николаевич Крамской родился в 1837 году в белой мясной семье в слободке в Петропавловском, Воронежской губернии. По окончании учения он работал рисовальщиком в фотоаппарате и в то время занимался самообразованием.

Двадцатилетним юношей Крамской поступил в Петербургскую академию художеств, где сразу же обратил на себя внимание как превосходный рисовальщик и был приглашен учителем в школу общества поощрения художества.

Через три года после поступления в академию появилась первая картина Крамского «Смертельный раненый Леонид».

В 1858 году Крамской возглавил группу учеников академии, протестовавших против подавления личности художника будущим академиком. «Наше искусство пребывает в рабстве у академии, а она сама раба западного искусства».

Вскоре после этого Крамской организовал товарищество передвижных выставок, в котором он принадлежал к лучшим художникам. В истории русской живописи Крамской занимает выдающееся место как мастер портретной живописи, как автор превосходных живописных картин «Майская ночь» Гоголя и «Русская и Лидия» Пушкина и ряда замечательных картин («Ночные горы», «Лунная ночь» и др.).

Умер Крамской в 1887 году, оставив после себя около 780 работ.

Ответственный редактор В. ГРИГОРИН.

ПРИЕМ объявлений — В ГАЗЕТУ «Заря Востока» и «Вечерний Тбилиси»

ПРОДОЛЖИТЕЛИ ОТ 3 Ч. 30 М. ПЛАН 100 К. «Заря Востока» и «Вечерний Тбилиси»

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163

УТЕРЯН паспорт автобуса № 315-5 № 67-57, принадлежащий Грузинскому Служб. № 163